

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 12./vidám műsor.... folyt./ 1. bek. 4. sorában a szöveg:

filmvetítés, és dévai nagy kamilla szórakoztatta a pajtásokat.
/mti/

--

bb 15. belföldi hireink jegyzéke zárásig

ny sl 1977 december 25.

1. reneszánsz kórusmuzsika a vármuzeumban
2. magyar balett triesztben
3. értékelték a dunakeszi városközpontjának rendezésére kiírt tervpályázatot
4. magas az élveszületési arány - 50 ezerrel növekedett husz év alatt győr-sopron megye lakosainak száma
5. zöltség konténerben - érdekes kísérlet győrött
6. három-és félmillió látogató - jubilál a bajai józsef attila művelődési központ
7. új életre keltek a karácsonyi népszokások borsodban
8. karácsonyi népszokások somogyban
9. karácsonyi kaktusz matuzsálem virágzik szegeden
10. időjárás
11. szocialista brigádok segítsége egy bajba jutott makói családnak
12. vidám műsor a parlamenti fenyőfaünnepségen
13. turista karácsony a hegyekben
14. márciusi időjárás karácsony első napján
15. hírjegyzék /mti/

v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében:
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: somogyi lajos

-.10.-

16.05/ny

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. orosz nyelvi verseny szakközépiskolásoknak

i dg kne bc bh hgy 1977. december 26.

az mszbt , a kisz kb , valamint az oktatási minisztérium a korábbi évekhez hasonlóan ismét meghirdette a szakközépiskolai tanulók számára az országos orosznyelvi szóbeli versenyt. részt vehetnek a szakközépiskolák iii. és iv., valamint a bányalpari aknászképzőtechnikum iii-iv. osztályos tanulói közül azok, akik az orosz nyelvet heti két órában tanulják és az országos középiskolai tanulmányi versenyen nem indulnak. az iskolai szintű versenyeket január végéig, a megyei és a fővárosi versenyeket március 4-ig rendezik meg. az országos döntő időpontja 1978. április 13.

az orosznyelvi tudásukat összemérő diákoknak bizonyítaniuk kell jártasságukat szövegolvasásban és -megértésben, kötetlen beszélgetésben és 10-15 soros szabadon választott prózai szöveget, vagy verset könyv nélkül kell előadniuk.

az országos döntő első három helyezettje hatnapos szovjet-unióbeli utazáson vesz részt. a döntő első tíz helyezettje - amennyiben iv. osztályos tanuló - az érettségi vizsgán „díjként”, orosz nyelvből jeles osztályzatot kap./mti/

--

- 1 -

9.45 bh

16

bb 2. január 1-től érvényes a vadász szövetség felelősség-biztosítása

i kf mm ie bh hgy

1977. december 26.

a magyar vadászok országos szövetsége önkéntes felelőségi biztosítási szerződést kötött az állami biztosítóval annak érdekében, hogy a vadakkal ütköző járművek vezetői, üzembentartói, gyorsabban, egyszerübben, peres eljárás nélkül is hozzájuthassanak a kártérítéshez. a január 1-én életbe lépő megállapodás szerint a károkért a jog szabályai szerint felelős vadász-társaságok helyett a biztosító fizet. ezért a jövőben a vaddal közúton összeütköző járművezető a kárt - valamennyi rendelkezésre álló adattal együtt - jelentse az állami biztosító illetékes fiókjánál. emellett az érvényes mém rendelet továbbra is kötelezővé teszi a bejelentést a legközelebbi városi, községi szakigazgatási szervnél is.

az utóbbi években egyre több gondot és kárt okozott az országutakra tévedt, vagy az azokon átrohanó vadak és a gépjárművek összeütközése. az adatok tanúsága szerint például 1974-ben 570 vaddal karambolozó gépjárművet jegyeztek fel, 1976-ban már több mint ezret. a járművekben, illetve a vezetők és az utasok sérüléseiből keletkezett károk összege ez alatt az idő alatt kétmillióval, 3.7 millió forintra emelkedett./mti/

--

bb 3. felújítják az andré chenier-t

i mir fe bc bh hgy

1977. december 26.

az állami operaház az új esztendőben - felújításként - ismét műsorra tűzi giordano:andré chenier című operáját. az új köntösben, új szereplőkkel színre kerülő operát párhuzamos szereposztásban, január 14-én és 17-én mutatják be az erkel színházban. az előadást vendégként szinetár miklós rendezi, diszleteit forray gábor, jelmezeit márk tivadar tervezte. a párhuzamos szereposztás karmesterei: oberfrank géza és bolberitz tamás./mti/

--

- 2 -

9.50 bh

16

bb 4. kistermelők a „téli estéken”,

i jf tr ie bh hgy

1977. december 26.

négyszázezer hallgatóra számítanak a vezetők januárban-februárban a mezőgazdasági kistermelőknek indított „téli esték”, tanfolyamokon, előadásokon. a nagyszabású programot a tit, a hazafias népfőnt, valamint az agrártudományi egyesület helyi szervezetei rendezik meg a városokban, falvakban, a növénytermesztési és állattenyésztési szakmai központok, kutatóintézetek és oktatási intézmények bevonásával. több mint 1700 előadásorozatra kerül sor igen változatos témakörben.

az állattartó kistermelőknek az országos állattenyésztési és takarmányozási felügyelőség közreműködésével állították össze a hasznos szakmai ismereteket közvetítő előadások anyagát. a legtöbb helyen az átfogó előadás mellett a szakemberek kötetlen beszélgetés formájában adnak választ a kérdésekre, s az előadásokat szakfilmek vetítésével élelnek. a viták során általában azokat a témaköröket vetik fel, amelyek a kistermelőket különösen foglalkoztatják; például a korszerű tenyésztési eljárásokat, valamint a tenyész- és vágóállat szerződéskötések rendszerét ismertetik, és tisztázzák a felvásárlási garancia kérdéseit.

a növénytermesztők és a kertészek tanfolyamain, előadásain egyebek között a szerződéses kistermelés, a fóliás zöldségtermesztés, valamint a felvásárló vállalatokkal kialakítható termelői kapcsolatok kérdéseire adnak választ az előadók, akik természetesen beszámolnak az újabb fajták, nagyhozamu növények termesztéséhez szükséges gyakorlati tudnivalókról is./mti/

--

bb 5. szolgáltatás-fejlesztés - a nők munkájának könnyítésére

szü fm bh hgy

1977. december 26.

hajdu-bihar megyében az ötödik ötéves terv első két esztendőjében fokozott gondot fordítottak a nők munkáját könnyítő szolgáltatások fejlesztésére. 1975-höz képest a településeken több mint 100-al növekedett a különböző felvevőhelyek száma, s az egy lakosra jutó 1050 forintról 1304 forintra emelkedett a végzett munka értéke. a megnövekedett igényekre tekintettel a textiltisztító-kapacitást egyharmaddal növelték. decemberben befejeződött a patyolat rekonstrukciója, s az új lakótelepeken is kiépítették a hálózati rendszert, a kisipari szövetkezetek pedig kiskapacitású mosodákat és vegytisztító üzemeket, szalonokat nyitottak. /folyt. köv./

- 3 -

9.55 bh

16

bb 5. /szolgáltatás-.... folyt./ bh

berettyóujfaluban új mosodát adtak át rendeltetésének, s épül a vegytisztító üzem is. hajduböszörményben az új szolgáltatóházban kapott helyet a vegytisztító szalon és a mosoda. bal-mazujvárosban új gépek üzembehelyezésével az áfész működtet mosodai részleget. a tervidőszak végére megszervezik a szőnyegek és függönyök háztól-házig történő szállítását, tisztítását. hajdunánáson és püspökladányban vegytisztító szalon létesítését tervezik. /mti/

--

bb 6. az ünnepnapokon is dolgoztak, tovább növelték előnyüket a tatabányai alumíniumkohászok

ber fm bh hgy

1977. december 26.

munkával töltötték az ünnep mindkét napját Komárom megye számos gyárában. sok ugyanis a folyamatos termelő üzem, s ezek közé tartozik a tatabányai alumíniumkohó, ahol vasárnap és hétfőn is a létszám 30 százaléka, mintegy 160-an - kohászok, csapolók, öntők és mások - dolgoztak a három műszakban. így az ünnepnapokon tovább növelték megszerzett előnyüket: várhatóan az év végéig 100 tonnával teljesítik túl kohófémgyártási tervüket. a jó eredményt elősegítette a gondos munkaszervezés. /mti/

--

bb 7. óvoda, fedett uszoda - 24 millió forint értékű társadalmi munka dunaujvárosban

zsi fm bh hgy

1977. december 26.

az idén több mint 24 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek a dunaujvárosiak. többéves munka gyümölcseként az idén adták át a korszerű fedettuszodát, nagyarányú társadalmi munkával bővítették a gyermekintézményeket, sportpályákat és gondozták a parkokat. a város dolgozói négy kommunista szombat munkabérért ajánlották fel az óvodák bővítésére; összesen 450 ezer órát dolgoztak és csaknem 6 millió forintot fizettek be erre a célra. a társadalmi munkából legjobban a dunai vasmű dolgozói vették ki részüket. /mti/

--

- 4 -

10.15 bh

13

bb 8. a harmincadik objektum a nyíregyháza sóstói falumuzeumban

hód fm bh hgy

1977. december 26.

a nyíregyháza sóstói falumuzeumban befejezték a harmincadik objektum felépítését. ezuttal egy tarpáról származó, öt rekeszes zsilipelt boronafalu, zsindelytetős sertésólat telepítettek be. ez tarpán egy kismemesi porta tartozéka volt, s még a múlt század közepén épült. a cifrafaragású, úgynevezett andrás-kötésű épület népművészeti szempontból is értékes.

ezzel az épülettel a sóstói falumuzeumba tervezett 90 objektumnak egyharmadát telepítették be. a falumuzeum a következő években tovább épül, folyamatosan újabb és újabb népi épületekkel gazdagodik. az eddig felállított létesítmények viszont már most is megtekinthetők. /mti/

--

bb 9. akik az ünnepek alatt is dolgoztak borsodban

kör fm bh hgy

1977. december 26.

borsod megyében számos helyen dolgoztak a karácsonyi ünnepek alatt is. a diósgyőri Lenin kohászati művekben a folyamatosan működő üzemekben, így többek között a nagyolvasztóknál és a martinkemencéknél az ünnepek alatt úgy osztották be a műszakokat, hogy a távollakók és a kisgyermekesek az ünnepek egy részét családjuk körében tölthessék.

a szerencsi cukorgyárban is folyamatos volt a répafeldolgozás az ünnepek alatt. hétfőn már a kilencvenhetedik napja dolgozott megszakítás nélkül a gyár kollektívája. a kampány eddig eltelt időszaka alatt több mint 27 000 vagon alapanyagból vonták ki a cukrot.

mintegy másfélszáz autóbusz- és villamosvezető vállalta a karácsonyi forgalom lebonyolítását Miskolcon. nekik köszönhető, hogy az ünnepi csúcsforgalomban, - így hétfőn is, amikor a vidékre látogatók visszaérkeztek a városba, - zökkenőmentes volt a forgalom Miskolcon.

a miskolci tiszai pályaudvar vasutásai is, hétköznapi, munkabeosztásban dolgoztak. bár a hétfőn indított megközelítőleg negyven mentesítő vonat a szokásosnál több feladatot rótt rájuk, a szokásosnál több mint harmincezerrel nagyobb létszámú utas szállítását zökkenő nélkül bonyolították le. /mti/

--
- 5 -

13

bb.10. indiába utazott az állami bábszínház együttese

t/bp/ra hgy

1977. december 26.

hétfőn a malév különgépén dr. szilágyi dezső igazgató vezetésével egyhónapos indiai vendégszereplésre utazott az állami bábszínház együttese. a huszonöt tagú együttes az interkoncert szervezésében india hat nagyvárosának közönsége előtt 12 előadáson mutatja be műsorát, amelyen bartók fából faragott királyfija, a petruska, valamint a jános vitéz szerepel./mti/

--

bb.11. az utinform hétfő reggeli jelentése

i/bp/ra hgy

1977. december 26.

az országban a látási viszonyok jók, ködöt sehonnan sem jelentettek. mérsékelt, helyenként közepes erősségű északi, észak-nyugati szél fúj.

az ország valamennyi főútja teljes szélességben járható. sikosságot csak borsodból, a 25., 26. és 35. számú főútról jelentettek a hajnali órákban. reggelre azonban szózással ezeken a helyeken is megszüntették a sikosságot.

az alsóbbrendű utak, a miskolc-dédestapolcsány közöttit kivéve mindenütt járhatók. miskolc-dédestapolcsányi út 7 - plusz 6 pp kilométerszakaszán vasárnap 2-3 méteres hótorlasz keletkezett, az út felszabadításának időpontja bizonytalan, mert további hócsuszamlások várhatók.

jegesedés okozta sikosságot jelentettek borsod megye ózdi járása, szabolcs, nógrád és hajdu-bihar megye több alsórendű útjáról./mti/

--

12.25/ra

-6-

10

b.12. a rádió gyermekkórusának nagysikerű hangversenye pannonhalmán

cser/ra hgy

1977. december 26.

nagy érdeklődés közepette került sor a magyar rádió és televízió gyermekkórusának kettős karácsony másnapi hangversenyére a pannonhalmi várban. a világhírű énekkart czigliényi lászló győri orgonaművész kísérte. a műsoron modern és klasszikus művek szerepeltek. mindkét koncertre már elővételben elkelték a jegyek, s az ország távoli vidékeiről, s külföldről is érkeztek hallgatók./mti/

--

bb.13. többszáz puskás járta be karácsony másnapján a kisalvföld vadászmezőit

cser/ra hgy

1977. december 26.

a megenyhült idő nem kedvezett a határjárásnak, a kisalvföldön azonban ennek ellenére megrendezték a hagyományos karácsony másnapi körvadászatokat. az érdekes eseményen többszáz puskás vett részt, s bőven esett fácán, nyul, s más vad. a vadászatok után a vadásztársaságok közös vacsorákat rendeztek. óriás bográcsokban főzték a nyulpaprikást./mti/

--

bb.14. regölés a vasi falvakban

vid/ra hgy

1977. december 26.

karácsonykor vidám regölőktől voltak hangosak a lányos házak több vas megyei faluban. a legények fiatal párokat „összeboronáló”, tréfás szerencsekiválmakat tartalmazó rigmusokkal szóraztatták a háziakat.

/folyt.köv./

12.30/ra

-7-

10

bb.14. / regölés ... folyt./ra

a regölés ősi varázsló eljárás származéka, amelynek a vas megyei dozmat községben feljegyzett strófái a hazai népszokás gyűjtemény legbecsesebb példányai közé tartoznak. a répcementi pösfán, nagygeresden, ezenkívül alsóságon, és több más faluban él még a régi, kedves, hangulatos népszokás.

a Legények István „szolgálóiként”, kopogtattak be a házakhoz, s az eladósorban lévő lányokat egy-egy falubéli fiúval összehozó rigmusokat énekeltek. a regölőket ahova betértek, mindenütt vendégül látták./mti/

--

bb.15. „karácsonyi muzsika”, pécssett

han/ra hgy

1977. december 26.

„karácsonyi muzsika”, címmel az ünnep hangulatához illő érdekes műsorral zárult hétfőn délelőtt a pécsi Csontváry Múzeumban rendezett ideai matinésorozat. klasszikus zenei műveket és „pogány”, szokásokat összeötvöző hangversenyen Mozart, Kodály, Swelínck művei mellett Luca-napi kocsolást, betlehemes játékot, újvi regölést is hallhatott a közönség fuvola és hárfaművészek, valamint a pécsi tanárképző főiskola énekkvintettjének közreműködésével./mti/

--

bb.16. teljes üzem volt a karácsonyi ünnepekben is a sárvári cukorgyárban

vid/ra hgy

1977. december 26.

teljes nagyüzem volt a karácsonyi ünnepekben is a sárvári cukorgyárban, ahol az ideai kampányban huszonkilenc ezer vagon répát dolgoznak fel. eddig több mint huszonnégyezer vagon répából mintegy háromezer vagon cukrot készítettek.

/folyt.köv./

12.35/ra

-8-

16

bb.16. / teljes .. folyt./ra

az alapanyag folyamatosan érkezik a tárolóhelyekről az üzembe. a kollektíva igen jól felkészült a kampányra, ezt bizonyítja, hogy nap mint nap túlteljesítik répafeldolgozási tervüket. a 243 vagonos teljesítménytől a karácsonyi ünnepekben sem maradtak el. vasárnap és hétfőn ötszáz vagon répából készült cukor. a répa cukortartalma jobb a tavalyinál, 15.62 százalék, az elmúlt évben 14.39 százalék volt.

a gyár vezetői szerint a szorgalmas munka eredményeként a mostani cukorgyártási kampány január közepén fejeződik be./mti/

--

bb.18. karácsonyi népszokásokat elevenítették fel a kisalföldön

cser/ra hgy

1977. december 26.

Ősi karácsonyi népszokást az Istvánolást elevenítették karácsony másnapján hétfőn a Kisalföld egyes vidékein. különösen Rábaköz és Szigetköz eldugott kis falvaiban népszerű még most is ez a sok vidámsággal tarkított szokás. a némapjukat tartó Istvánokat köszöntötték verssel, tréfás rigmusokkal. a köszöntőket friss sonkával, kolbásszal, szalonnával, borral, pálinkával kínálták. elemózsiás ajándék csomagokat is kaptak, amelyet a köszöntők végén a vendéglőkben vidám mulatozás közepette közösen fogyasztottak el./mti/

--

bb.19. idegenforgalmi körkép Győr-Sopron megyéből

cser/ra hgy

1977. december 26.

a karácsonyi ünnepek alatt Győr-Sopron megyében különösen Sopronban volt nagy forgalom. az üdülőkkel együtt több mint 5 ezer vendég tartózkodott a városban. a vasárnapi időjárás nem kedvezett a hegyi turáknak és a sétának. hétfőn kisütött a nap, s már a délelőtti órákban élénk volt a forgalom a hegyvidék közeli kirándulóhelyein.

a belváros állandó tárlatait is százak tekintették meg. a soproni múzeumi gyűjteményeknek az idén már több mint 300 ezer látogatójuk volt. Sopronon kívül még Nagycenken, Fertődön és Pannonhalmán volt számottevő idegenforgalom hétfőn a megyében./mti/

--

12.45/ra

-9-

16

bb.17. időjárás-jelentés

ra hgy

1977. december 26.

a meteorológiai intézet jelenti december 26-án, hétfőn 13.00 órakor:

változékony idő.

európa északkeleti harmadán mérsékeltövi ciklonok tulnyomóan borult időt és tartós havazást okoznak. délnyugat-európában anticiklonális hatásra tartósan erősen párás, de derült idő van. a kontinens többi részén az élénk szél és a gyakori változások jellemzik az időjárást. a kárpát-medencében a következő 36 órában is változékony idő lesz.

magyarországon vasárnap a reggeli órákban még igen sok helyen esett záporosó. 7 óra után átlag 1-3 mm csapadék hullott. délelőtti fokozatosan mindenütt kisütött a nap és 10-12 óra után már sehonnan sem jelentettek csapadékot. élénk, időnként erős, sőt viharos erősségű nyugati, északnyugati irányú szél fujt. a hőmérséklet csúcserőssége az ország nagy részén 7-12, északkeleten 1-7, a hétfő hajnali minimuma általában 2-7, a szélvédett helyeken plusz 2, mínusz 5 fok között volt. hétfőn délelőtti csak kissé mérséklődött a szél. a felhők mennyisége gyakran és erősen változott. 11 órakor 3 és 7 fok közötti hőmérsékletekről érkezett jelentés.

budapesten vasárnap 6,3 fok volt a hőmérséklet napi középértéke. ez 7.0 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő, számottevő mennyiségű csapadék nélkül, csak lassan mérséklődő élénk, időnként erős északi szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 2, mínusz 3, a szélvédett helyeken mínusz 3, mínusz 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3, plusz 8 fok között.

a duna vizállása budapestnél 152 cm, víz hő: 2.4 fok.
/mti/

--

12.55/ra

- 10 -

101100

bb 20 befejeződött a parlamenti fenyőfaünnep

t/bp/pg hgy

1977. december 26.

hétfőn másfél ezer uttörő és kisdobos volt boldog résztvevője a kisz budapesti bizottsága és a magyar uttörők szövetsége budapesti elnöksége hagyományos parlamenti fenyőfaünnepének.

az ajándékok az ünnep második napjára sem fogytak el: vidám műsor, közös tánc és éneklés keretében kapták meg azokat a kupolában, a vadász, és gobelin teremben a pajtások. a parlamenti fenyőfaünnepség hétfői kis vendégei, is tapsolhattak azoknak az együtteseknek és művészeknek- valamint a rajkó zenekarnak- akik vasárnap tették feledhetetlenné az ünnepet társaik számára./mti/

..-

a szerkesztőségek figyelmébe!

p hgy

1977. december 26.

javitások a december 25-i ,vasárnapi anyagokra:!

a bb.4.sz.hirünk/magas....1.folyt/ 1.bek.1.sorában a szöveg helyesen:

....lát napvilágot. már negyedik éve....

a z 1.folyt.2.bek.2.sorában a szöveg:

....körzet működik.a nagyközségekben is megszervezték a gyermekszakorvosi körzeteket. győrön kívül a többi négy városban is működik kórházi szülészeti és csecsemő osztály./mti/

a bb.7.sz.hirünk/ uj életre keltek...../ 2.bek.1-2.sorában a szöveg helyesen:

....és a hernád-menti községekben napjainkig....

a bb.12.sz.hirünk/vidám műsor..../2.bek.9.sorában a név helyesen:

sirkó lászló helyett
/mti/
16.40/p

s i n k ó lászló irandó.

-11-

